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ВСТУП 

Актуальність теми. В умовах сучасної школи особливого значення 

набуває формування в учнів у процесі позакласної і позашкільної роботи 

мистецьких інтересів, спрямованих на розширення й поглиблення знань, 

образотворчих умінь і навичок, естетичне виховання школярів. Поряд з 

пізнавальними завданнями в системі позакласної і позашкільної роботи 

розв’язуються й виховні: виховання естетичних почуттів, любові, емоційного 

ставлення до природи, мистецьке виховання. Крім того, позакласна і 

позашкільна робота розвиває такі риси особистості, як колективізм, 

відповідальність за доручену справу, акуратність та наполегливість. Отже, 

правильно організована позакласна і позашкільна робота є одним із засобів 

виховання школярів. 

Обмаль часу, відведеного на вивчення образотворчого мистецтва, 

обмеженість безпосереднього наближення дитини до об’єктів образотворчої 

діяльності зумовлюють необхідність систематичної позакласної і 

позашкільної роботи в усіх класах загальноосвітньої школи. 

Позакласна і позашкільна робота дає можливість розвивати 

індивідуальні інтереси дітей, їхні здібності, нахили, розширювати кругозір, 

формувати стійкі потреби самостійно пізнавати, охороняти і примножувати 

навколишню природу, покращувати стосунки між людьми. Вона забезпечує 

цікаве й корисне проведення школярами вільного часу. 

В останні роки школа робить багато для того, щоб успішно вирішувати 

завдання підготовки творчої особистості, а тому кожен учитель розуміє, що 

навчити школярів творчої уяви, мислення означає забезпечити більш успішне 

досягнення головної мети виховання – всебічного й гармонійного розвитку 

особистості [16, с. 42]. 

Образотворче мистецтво, як ніяка інша діяльність, висуває до людини 

всебічні вимоги, справляючи тим самим різнобічний вплив на формування 

різноманітних якостей особистості, а також розвиток загальних і спеціальних 
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здібностей. У цій діяльності гармонійно сполучаються й процес оволодіння 

теоретичними знаннями, і придбання певної системи практичних умінь і 

навичок, розвиток морально-естетичних почуттів і любові до своєї 

Батьківщини [20, с. 42]. Образотворчі завдання, які зацікавлюють дітей, 

стимулюють інтерес до мистецтва, творчо-емоційний розвиток особистості. 

До таких завдань можна віднести і використання техніки олійного живопису 

на гурткових заняттях в школі. 

Виконання художніх композицій передбачає реалізацію творчого 

потенціалу школярів, який становить систему, насамперед, психологічних 

якостей людини, її потенційну здатність до здійснення творчих дій у вигляді 

продукування уяви, мисленнєвих стратегій і тактик, здатність до творчої 

діяльності в цілому. Відтак основним завданням цих занять образотворчого 

мистецтва має стати пошук шляхів своєчасного виявлення, ефективного 

стимулювання розвитку творчого потенціалу учнів з метою його найповнішої 

реалізації насамперед творчого мислення [20, с. 43]. 

У зазначеному контексті нам видається актуальним вибір теми 

дослідження: «Розвиток навичок копіювання картин відомих художників 

на заняттях гуртка в школі». 

Мета дослідження – дослідити теоретичні та методологічні основи 

ознайомлення дітей із технікою олійного живопису, зокрема копіювання 

картин відомих художників на гурткових заняттях в школі. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати науково-педагогічну та мистецтвознавчу літературу з 

досліджуваної теми. 

2. Висвітлити основні особливості живопису як виду образотворчого 

мистецтва. 

3. Розглянути історію розвитку живопису олійними фарбами. 

4. Проаналізувати матеріали олійного живопису. 

5. Висвітлити технологічні основи олійного живопису. 
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6. Окреслити методичні аспекти роботи гуртка образотворчого 

мистецтва. 

7. Висвітлити використання техніки олійного живопису, зокрема 

копіювання картин відомих художників на гурткових заняттях у школі. 

Об’єкт дослідження – процес оволодіння технікою олійного живопису. 

Предмет дослідження – форми та методи ознайомлення з технікою 

олійного живопису, розвиток навичок копіювання картин відомих художників 

на гурткових заняттях з образотворчого мистецтва. 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження використані 

загальнонаукові та спеціальні методи наукових досліджень. До 

загальнонаукових методів належать: фактологічний, представлений 

виявленням і вивченням візуального матеріалу; аналітичний, представлений 

аналізом літературних джерел. Окрім того були  використані метод 

порівняльного аналізу та предметно-аналітичний метод. 

Наукова новизна дослідження У роботі узагальнені і структуровані 

матеріали з історії, техніки та технології олійного живопису та обґрунтована 

роль гурткових занять з образотворчого мистецтва у формуванні всебічної й 

гармонійно розвинутої особистості. 

Практична значення роботи: матеріали дослідження можуть бути 

використані для студентів мистецьких спеціальностей при викладання 

наступних навчальних дисциплін: «Історія мистецтва», «Техніка та технологія 

олійного живопису», та в курсі викладання образотворчого мистецтва в 

системі загальноосвітньої та позашкільної освіти. 

Структура і обсяг роботи. Текстова частина магістерської роботи 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Загальний обсяг роботи – 86 сторінок, список використаних джерел 

налічує 85 позицій. 

Практична частина представлена копією картини Дієго Веласкеса 

«Коронація Діви Марії». 
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ВИСНОВКИ 

 

Система технологічних знань та технічних прийомів олійного живопису 

склалася у ХV сторіччі на основі попереднього досвіду – існуючих на той час 

живописних технік фрески, енкаустики, темпери, акварелі. Олійний живопис 

завдяки повільному, порівняно з іншими техніками, висиханню дозволяв 

більш ретельно опрацьовувати форму, досягати більш глибокого живописного 

тону та значної реалістичності зображення і, врешті, зробити крок від 

монументально-декоративного живопису в бік сучасної станкової картини. 

Фарби часів переможної ходи олійного живопису країнами Європи 

виробляли шляхом розтирання на курантах (ручних млинцях) пігментів 

мінерального, тваринного і рослинного походження та змішування 

(затирання) їх із рослинними оліями. 

У ХVI сторіччі сформувався метод праці олійними фарбами у три 

прописки з просушкою кожного живописного шару, що став класичним – 

підмальовок, прописка, лесування. Цей метод існував у двох різновидах – 

«фламандському» та «італійському» і дозволяв досягати оптичних ефектів 

глибини тону шляхом накладання різних за кольором та інтенсивністю 

прописок. Згодом набули розповсюдження й підготовчі кольорові 

імприматури, що дозволяло скоротити час праці над твором до двох прописок. 

Попит на великоформатний живопис неухильно зростав. Перевагу над 

дерев’яними дошками було віддано лляному полотну, до клейового ґрунту 

додавали антисептики і пластифікатори, що дозволяло оперативніше 

здійснювати транспортування і монтаж творів живопису, знявши полотно з 

підрамника і згорнувши його в рулон для перевезення в інше місце. 

До кінця ХІХ сторіччя при збереженні загальних рис техніки живопису 

відбулися зміни у приготуванні фарб завдяки інтенсивному фабричному 

виробництву. З’явилися нові матеріали на основі нафтопродуктів, що швидко 

набули популярності, але разом з тим принесли проблеми у зберіганні творів 
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живопису. Протягом шести століть розвитку означилися основні технологічні 

вади олійного живопису, що мають об’єктивний характер.  

Наслідки об`єктивних недоліків олійного живопису можуть бути в 

значній мірі подолані при умові усвідомлення природи процесів, що 

відбуваються у живописному шарі, походження і властивостей основних груп 

пігментів та розчинників, технологічних експериментів та практичних 

навичок у ділянці техніки письма. 

Починаючи практичні заняття з живопису слід мати загальні уявлення 

про походження пігментів, виробництво та основні технічні вимоги до 

сучасних фарб, зокрема стійкість до сонячного опромінення, взаємодію у 

сумішах. 

Заняття з образотворчого мистецтва мають важливе естетичне виховне 

значення для дітей. При залученні їх до образотворчого мистецтва 

розвиваються естетичний смак і художні нахили . Цьому слід приділити 

більшу уваги. Потрібно тактично пропонувати допомогу дитині, підтримувати 

її зацікавленість, заохочувати. 

У даній роботі ми розкрили роль і місце гуртка з образотворчого 

мистецтва в загальноосвітніх школах, приділили увагу врахуванню вікових 

особливостей у побудові занять в гуртках образотворчого мистецтва, 

визначити мету і завдання гуртка. 

Розглядаючи основні питання, що стосуються технології олійного 

живопису, ми намагалися, перш за все, поділитися досвідом правильного 

підходу до створення твору олійного живопису, а також підняти завісу 

таємниці процесів, що відбуваються всередині картини, написаної олійними 

фарбами. 
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